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Hús és liszt.
(K.) Ez a két fogyasztási cikk 

ugy került egymás mellé, hogy az 
osztrákok azt mondják, engedje meg 
a magyar kormány az argentínai hús 
behozatalát és akkor viszonzásul az 
osztrák kormány fogja a magyar liszt 
Ausztriába való bevitelét megkönnyí
teni. Egyes lapok híradása szerint a 
magyar kormányban erre meg lenne 
a hajlandóság és Hieronymi hagyaté
kából elő is szedtek bizonyos, az en
gedményekre vonatkozó stipulációkat

Ismeretes dolog, hogy az argen
tínai hús nem annyira a fogyasztás 
megkönnyítése céljából, mint inkább 
azért kell az osztrákoknak, hogy jöve
delmező üzletté tegyék az Ausztro- 
Amerikanát, melynek segítségével gyar- 
matalapitásokról álmodoznak. A ma
gyar kormány az agrárközvélemény 
megnyugtatására azzal védekezett, hogy 
ő tulajdonképpen sohasem engedte 
meg az argentínai hús behozatalát.

Az osztrákok a kiegyezési szer
ződés téves magyarázatára támasz
kodva önkényt tették meg. Csinos 
szerződés! Mindazonáltal az osztrákok 
továbbra is korportálták az argentínai 
húst. Megunták azonban az örökös 
reklamációkat és most bizonyos rend
szert akarnak az argentínai hús beho
zatalában behozni. Azt mondják, mi 
megkönnyitjük a magyar liszt import
ját Ausztriába, viszont ti engedjétek 
meg az argentínai hús behozatalát. 
Nem tudjuk ugyan, hogy miféle en
gedményekről van itt szó, hiszen nem 
is ez a lényeges. A lényeges a dolog
ban az, hogy a közös vámterületen a 
magyar liszt nem mozoghat azzal a 
szabadsággal, ami a közös vámterület 
lényegéből folyik, mert ha igen, akkor 
nem beszélhetnénk engedményekről és 
könnyülésekről.

Tudunk a tiroli gabonavámokról, 
tudunk azokról a zaklató intézkedé
sekről, melyekkel az osztrák hatósá
gok a wieni magyar lisztraktárak hely
zetét megnehezíteni törekszenek, de 
azt hittük, hogy ezek rég megszűnt 
dolgok és ime most tudjuk meg, hogy 
léteznek még mindig olyan könnyíté
sek, melyeket osztrák részről a ma
gyar lisztnek megadni lehet.

Ami annyit jelent, hogy a ma
gyar lisztet osztrák területen diíeren- 
ciálisan kezelik. Bár vámot nem fizet, 
az osztrák lisztnek szabadon versenyt 
még sem csinálhat. Közös vámterüle
ten ez miképen történhetik, az rejtély 
előttünk.

Mi sohasem hallottuk azt, hogy 
az osztrák iparcikk Magyarországon 

való szorgalmának megszorításban lenne 
része. Sőt, ha igaz, létezett bizonyos 
lojalitási klauzula, mely szerint mi bi
zonyos iparcikkeknek előállításáról az 
osztrák ipar javára mindenkor végkép 
lemondunk.

Vagy van közös vámterület, vagy 
nincs. Ha van, ugy azzal együtt jár a 
közös vámterület szellemének és el
veinek becsületes keresztül vitele az 
egész vonalon. Ezzel a szellemmel el
lenkezik az, hogy az osztrákok ugy 
kezeljék a magyar lisztet, akár csak 
az argentínai húst.

A montenegrói szerződéssel úgyis 
rest ütöttünk egy fontos állategész
ségügyi elven. Nem tudni, nem keve
redünk-e e miatt maholnap konflik
tusba Németországgal. Ami bizonyára 
csak kedves dolog lenne Ausztriára 
nézve. Most azután argentínai hússal 
akarnak ugyancsak rést ütni a kiegye
zés világos rendelkezésein.

Vagy nincs közös vámterület. Ha 
nincs, ne beszéljünk róla. De hát ki
nek kedvesebb a közös vámterület, ne
künk, vagy az osztrákoknak?

Azt értem, hogy az osztrák es 
magyar kormány az argentínai hús
nak adandó kedvezmény felett tárgya 
lásokba bocsátkozik, de azt már nem 
ertem, hogy lehet ezt a dolgot össze
függésbe hozni a magyar liszt ausz
triai forgalmával. Ezt a forgalmat a 
kiegyezés és közös vámterület bizto
sítja és a forgalomnak korlátlannak és 
szabadnak kell lenni. Ha nem az, az j 
a mi gyengeségünkre vall.

Azok a tüntetések, melyeket Wien- ' 
ben az argentínai hús behozatala érde
kében is rendeznek, minket meg nem 
téveszthetnek.

A mindenható elektromosság,
egy időjéé bölcselkedéeei

Irta B o 4 4 c » I • t -v 0. xi 
obmrvaUriumi adjunktus.

A Kecskeméti Lapok julius 28-iki 
számában Vozáry Pál bátyánk, az idő- 
jóslásairól hírhedt .Meteor", cikket eresz
tett meg a kecskométi földrengésről, il
letve annak okairól. Ez a cikk klasszikus 
példája annak a bámulatos felületesség
nek, amellyel egyes laikusok a tudomá
nyos kérdéseket kezelni szokták s egyút
tal ékes tanulság arra nézve, miként 
akarják egyesek privát nézeteiket a kö
zönségre ráerőszakolni.

Hogy itt valóban egy laikus privát 
nézeteiről van szó, azt maga Vozáry be
ismeri mindjárt a bekezdésben : .A kér
dés a geológusok (helyesebben: geofizi 
kusok !) szakköréhez tartozván, ők fog 
lalkoztak legelőször is ennek megoldó 
sóvár. Azonban az eredmény ugy lá'szik 
nem felelt meg Vozáry bátyánk igényei- I 
nck s igy indíttatva érezte magát saját I

véleményének elmondására. Hát minden
esetre szép dolog az érdeklődés, de én a 
magam részéről például nem mernék jogi 
kérdésekben véleményt kockáztatni az >n 
egyszerű okból, mert nem értek hozzi! 
Vozári bátyánknak azonban ugy látsiik 
nincsenek ilynemű skrupulusai s éppin 
azért igen szuverén hangon beszél a geo
fizikusok .feltevéseiről". Legföldrengető'ib 
kijelentése nem kevesebbet mond, mint 
hogy .a földrengésnek a geológusok ál al 
megállapított oka sokkal jobban incg, 
mint ahogyan reng attól a mi földünk", 
mert szerinte .a geológusok a földrengés 
okát megosztották" vulkánikus és tekto
nikus eredetű zavarokra, holott a termé
szet .az egymástól eltérő jelenségeket is 
legtöbbnyire egy közös ok következmé- 
nyeképen adja le nekünk". A mily m 
nagyhangú ez a kijelentés, épp annyira 
alaptalan! Ha a szerző vett volna magi 
nak annyi fáradságot, hogy átlapozzon 
valami jobb fajta geofizikai kézikönyvet, 
rögtön meggyőződhetett volna az ellen
kezőről. A geofizika ugyanis a vulkani
kus és tektonikus zavarokat egyetlen kö
zös okra, földünk belső izzó magjának 
kihűléséből származó összehúzódásra ve
zeti vissza s ha ezen magyarázat helyi s 
sége kitűnik abból, hogy a belőle vont 
következtetéseket a tapasztalat igazolja. 
Meg van tehát az egységes magyarázat 
és ez mint szigorú tudományos kutatá
soknak gyümölcse, az összes szakemto- 
reknek egybehangzó elismerését vívta ki 
magának. Már pedig ilyen kérdésekben 
egyedül a szakemberek véleménye a 
döntő s a laikusoknak erőltetett magj i 
rázgatásairl abszolúte semmi szükség 
nincsen! — Azonban Vozáry báty. < k 
mindez nem izgatja, sőt laikus létért hi
vatva érzi magát arra nézve, ho?v a 
szakemberek magyarázatai felett kritikát 

1 gyakoroljon. Hinem aztán ebben nine» is 
1 köszönet. Jellemzésül álljon itt nél kny 
| példa.

A talajszerkezeti okokból elEálló 
úgynevezett tektonikus földrengéseinél 
tudvalevőleg a tömegvonzás hatása a fő 
tényező. Hogy ilyen tömegvonzás a fö d 
belsejében csakugyan működik, az a har
madikos gimnázistáktól kezdve miidin 
művelt ember előtt közismert dolog. 1 zzel 
ellentétben Vozáry kijelenti, hogy .a fö d 
belsejében ilyen erők befolyását s n ci 
eddig még nem szemlélte s igy csuot.n 
feltevéseken alapul az egész 1* — H it 
uram: szomorú világnézet az, melj ts 
emberi megismerés határait érzékeink 
korlátoltságánál bezárulni latja! H >1 
volna az a szédületes tudományos és .et
nikai haladás, ha ez a bámulatos »zik 
látókörre valló tétel igaz volna FI Ki li 
tott valaha elektromos hullámokat ? P< d g 
lehet velük drót nélkül telegrafalni, ik- 
nákat robbantani, villamos látnpikat 
kapcsolni, motorokat megii.ditan’ ih’.i. 
Vagy pedig ott vannak a megfowhatatia i, 
láthatatlan Röntgen, B equen-l, rádii; n 
és kbémiai sugarak. Semmiféle érzékű vt 
kel nem vehetők észre de a hatat UK 
annál bámulatosabb I Ha megfelelő any 
gal preparált papírlapra esnek, akkc- a 
papírlap világítani kezd; e sugarak hí fi
sára bizonyos betegségokozó baktériun < k 
elpusztulnak, kbémiai vegyületek felbi 11- 
lanak stb., szóval a legcsodálatosabb .j 
fásokat létesítik anélkül hogy e zugi- 
rak mnguk láthatók volnának! ügyit-
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igy vagyunk az erőhatásokkal is Ezek 
sokszor az érzéki észrevevós határain ki 
vüi esnek, de azért létezésük kézségte 
lenül kimutatható arravaló érzékeny 
müszeiek segítségével. A légnyomás 
növekedése például képes egy légüres 
bádogszelencét behorpasztani, de persze 
oly csekély mértékben, hogy ezt a hatást 
„szemlélni- nem lehet. Ha azonban alkal
mas szerkezettel ezt a kis változást alu
míniumból vagy más könnyű fémből ké 
szült mulatóra visszük át, vagyis a vál
tozást megnagyitjuk, akkor már észre
vehetővé, láthatóvá válik. Mindenki lát
hatja ezt a jelenséget a fémből készült, 
úgynevezett aneroid barométereken.

Vegyünk más példát. A Gellérthegy 
tömegvonzzása a függő ónt az u. n. füg 
gőleges helyzetéből kitéríti. A kitérés 
természetesen éppen kicsinysége folytán 
nem „látható-, de azért megvan, sőt báró 
Eötvös, a világhírű fizikus, bámulatos ér 
zékenységü műszereivel még meg is tudja 
mérni és pedig rendkívüli pontossággal. 
A műszer érzékenységét mi sem jellemzi 
jobban, mint az a körülmény , hogy ha a 
földi nebézsegerő valamely helyen a 
miiiigram súlyának ezermilliomod részévei 
változik meg, ezt a válozást már pon
tosan le lehet vele mérni. Éz a műszer 
a Duna partjától száz méterre felállítva, 
már megérzi a viz színének egy centi
méternyi áradását! Éppen Eötvös Loránd 
báró kutatásai folytán ma már abban a 
helyzetben vagyunk, hogy igenis be tu 
dunk látni a föld belsejébe, ami ugy ér
tendő, hogy képesek vagyunk a föld 
belsejében végbemenő tömegeltolódáso 
kot a legnagyobb pontossággal megálla 
pitani, ami a földrengések vizsgálata 
szempontjából elsőrendű fontosságul De 
hogy Vozáry urnák ezekről a bámulatos 
eredményekről sejtelme sincs, abból még 
nem következik, hogy ilyen rendkívüli 
érzékenységű módszerek nem léteznek I

További akadékoskodásaiban azzal 
akar érvelni a geológiai magyarázat ellen, 
hogy ha ez igaz volna, „akkor örökösen 
kellene valahol földrengésnek lennie* s 
a legnagyobb határozottsággal kijelenti: 
„ami pedig hogy nincs igy, azt a tények 
bizonyítják-. Az embernek valóban meg
áll az esze s nem tudja sirjon-e, vagy 
nevessen az ilyen lelkiismerellenüt oda
dobott kijelentéseken. — Ha már valaki 
mindig és minden alkalommal írni akar, 
legyen benne annyi lelkiismeretesség, — 
hogy nézzen meg legalább egy földren
gést katalógust 1 Ehhez nem kell tudo
mány, ehhez nem kell vita, de igy kivánja 
a tudományos tisztesség I Es ha ezt Vo 
záry ur megtette volna, azonnal meggyő
ződhetett volna arról, hogy a tenger fe
nekét és a sarkvidékeket nem is számítva, 
a statisztika tanusági szerint minden 
két órára esik egy földrengés! Tehát 
igenis mindig van valahol fölrengés s 
igy Vozáry azon állítása, hogy a tények 
az ellenkezőjét bizonyítják, — teljesen 
alaptalan, tudománytalan, szemenszedett 
valótlanságot tartalmaz !. (Vége köv.)

A katonai terhek ellen. 
Zentán a törvényhatósági bizottság egy 
tagja indítványt nyújtott be a képviselő
testülethez, melyben indítványozza, hogy 
a város foglaljon állást a katonai javas
latok ellen és sürgesse meg a trónbeszéd 
bon ismételten beígért választójogi refor
mot. Indítványának tárgyalására rend
kívüli közgyűlés összehívását kérte. Az 
indítványt igen sok képviselőtestületi tag 
irta alá. — Érdekes, hogy az iditványozó 
bizottsági tag annak kimondását is kéri, 
hogy a képviselőtestület erélyesen hívja 
fel a város országgyűlési képviselőjét, Mi 
koseviis Kanul munkapárti képviselőt, 
hogy a kérvényt az országgyűlés előtt tá
mogassa. — A kérvényt pártolás végett 
Kecskemétnek is megküldik.

NAPI HÍREK
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Naptár: 1911. év, Augusztus hó 4., pénte k 
Róni, kath.: Domonkos hv., Protestáns: Domonkos, 
Görög orosz: Julius hó 22 , Mária Magdolna, Izraelita: 
5671. év Ab 10. — Napkelte 4 óra 40 perc, Nap
nyugta 7 óra 30 porc, Naphossza 14 óra 50 porc. — 
Holdkelte 3 óra 43 porc, délután, Holdnyugta 11 óra 
48 perc, éjjel, — Holdtölte 10-én 3 óra 55 perc, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelontese szerint a következő idő 

várható: Lényegtelen hőváltozás, helyenként — főleg 
keleten — eső, vagy zivatar várható.

Képviselők Kecskeméten.
— A nap eseménye —

A szerdán délutáni gyorsvonattal elő 
kelő és számottevő politikusokból álló tár
saság rándult le Kecskemétre, hogy a föld 
rengés okozta pusztításokat megtekintse. 
A társaság tagjai között voltak többek 
között Tisza Kálmán gr, Lázár István 

! gr., Bornemissza Lajos báró és Herczeg
• Ferenc az országszerte ünnepelt hírneves 

iró. A látogató társaság nem akarta az
í úgyis ezer gonddal és bajjal agyon terhelt 

tanácsa* zavarni, nem küldött semmi hírt 
I érkezéséről, ugy, hogy jöttüket mindössze 
i a polgármester, a főkapitány, az állomás 

főnökség és e sorok Írója tudta, vala
mint Kerekes Ferenc főmérnök, kivel 

| kőrútjukban összetalálkoztak és aki igen 
| előzékenyen kalauzolta és tájékoztatta az 
| előkelő vendégeket.

A társaság először a Gyermekmen- 
helyre ment, onnan a kegyesrendiek há- 

| zához, a városházára, a Dragoni villához, 
j stb. ugy, hogy esti 7 óráig az összes ta- 

nulságos pontokat végigjárták.
j Hét óra után az állomásnál gyüle- 

keztek a politikusok, kiknek egyikével, 
' egy igen számottevő, befolyásos képvise- 
I lővel, alkalma nyílott e sorok Írójának 
I hosszabb beszélgetést folytatni. Elhall 
' gatva azt, amit közérdekű vonatkozásai 
: dacára az illető képviselő kívánsága sze- 
' rint bizalmas közlésnek kell tekintenünk, 
I igen érdekes és tanulságos momentumai
• voltak ennek a beszélgetésnek.

A város képe mély és szomorú be 
. nyomást tett az egész társaságra. Kiérzett 
' ez a beszélgetés egész folyamán.

— Sokkal, de nagyon sokkal kisebb- 
; nek hittük a pusztulást, mint amilyennek 
i találtuk ?

— De hiszen már az első közlések 
■ katasztrofális szerencsétlenségről szóltak ! ?

— mondottam
— Igen, de tudva, hogy a hírlapok 

I a holt szezonban szükségszerüleg hajhász- 
j szák a szenzációt, sokan azt hitték, hogy 
| a dolog nagyítva van. Azután a valódi 

képet nagyon meghomályosiiotta az Önök 
' egyik képviselőjének viselkedése is’

— Hock Jánost tetszik gondolni *
— Hagyjuk a neveket. És hagyjuk a 

.politikát. Mondjuk, hogy aki akar, hát 
obstruál, aki nem akar, az nem De az 
bizonyos, hogy annak a városnak, amely 
valakit megtisztel mandátumával, a sze
rencsétlenségét ellenszenvessé vagy tréfa 
tárgyává tenni soha, semmi szin alatt sem 
szabad.

— Teljesen igaza van a képviselő 
úrnak. Ez volt a helyi sajtó és közvéle 
mény egyhangú kritikája Ellenben Hor 
váth Mihály, a másik képviselőnk P

— Az egészen más Az ő fellépése, 
mint egyéb szerelései is, rokonszenves 
és komoly volt. O pártkülönbség nélkül 
bírja képviselőtársai becsülését és első 
sorban az ö érdeme, hogy az első felszó 
lalás keltette rossz benyomás nyomtala
nul eltűnt.

— Mit méltóztatik gondolni arról, 
hogy az adományok oly lassan gyűlnek ? 

j — Első tekintetre érthetetlen. Annál 
is inkább, mert hisz’ az első adakozó, ö 

; felsége a király százezer koronával nyi
totta meg az adakozást. De ha egy kissé 
gondolkozunk, talán megtaláljuk az okát.

I

i Kérem, híven reprodukálja a szavaimat, 
I mert nem szeretném, hogy valaki félre- 
i értse azokat éB megnehezteljen értük. 
| A legelső hírlapi közlések szétvitték 
I Kecskemét város tanácsának azt a tiszte- 
’ letreméltó kijelentését, hogy a város, már 
í mint törvény hatóság, nem szorul segít- 
I ségre. Ez szép, derék dolog volt, do az 
j adott esetben kissé célszerűtlen. Mert az 
| újságolvasó közönségnek vajmi kis része 

tanult közigazgatási jogot és alig tud disz- 
tingválni törvényhatóság és a város, a 
lakosság között. Az ország túlnyomó része 
azt hitte, sőt ma is hiszi, hogy egyálta 

1 Iában nincs szükség adakozásra. Szóval 
I — bár bizonnyal jóhiszeműleg — félre 
I magyarázták a beesülésre méltó, önérze 

tes nyilatkozatot.
— Ebben igaza van a képviselő ur- 

l nak. Magam is beszéltem a napokban egy 
i methodista lelkésszel, ki nagy tudásu 
! ember és több előkelő német lap tudósi 
i tója ö is azt mondta, hogy bár a maga 
' részéről azonnal tisztában volt a helyzet- 
' tel, több német lapban olvasta azt a fel- 
i fogást, hogy a városnak nem kell sem- 
I miféle adomány. Mutatott is egy tudatlan 
| cikket, mely Kecskemétről, mint a pa 
I rasztmilliomosok fészkéről szól, ahol a 
i pénz garmadával hever.

— Lássa, igy áll a dolog I
— Nem lehetne c ezen segíteni?
— Ez az önök dolga. A helyi sajtóé. 

; A fővárosi nagy lapok mind az Önök
■ híradásai alapján referálnak. Ha Önök 
i szellőztetik ezt a dolgot — persze na
I gyón tapintatos formában — bizonnyal 
! elszivárog oda, ahová a város érdeke 

kivánja.
— Nem lesz e ez a tévhit befolyás

sal az állami segítségre?
— Ezt teljesen kizártnak kell tarta

nom. A kormányelnök személyesen győ
ződött meg a pusztulás nagyságáról. A 
kormány nem hallgat mendemondákra és 

I bizonyára nem fogja semmi más szem- 
: pont vezérelni, mint az a nagy érdek, 
; amelyet e szépen virágzó szinmagyar vá- 
: ros felsegitése minden magyar ember sze

mében képez.
— Nem befolyásolja e ezeket a kér

déseket az a körülmény, hogy Kecskemét 
pár exeellence ellenzéki város?

— Kérem, higvje el, a kormányok 
csak ott politizálnak, ahol politizálás áll 
velük szemben. Kecskemét újbóli felvirá
goztatása nem politikai és nem pártkér 
dés. Ez országos ügy, amelyet az egész 
parlamant és a kormány intnden exponse 

j ilyenül ismert el. Az bizonyos, hogy a 
' megvalósulásnak, csak előnyére lehet az, 
i ha a várost rokonszenves, érdemes embe 
; rek képviselik. Viszont ennek az elbirá- 
' lása független minden pártvonatkozástól.

A meginterjúolt képviselő azután 
' kérdezősködött a tanyák károsodásairól, 
’ a magyal tudósok, főleg a geológusok 

érdeklődéséről,4 aggodalommal konstatálta 
a kedélyek iné}?1-.mindig izgatott hangú 
latát és teljes elismeréssel szólztt a hely 
beli napi sajtó buzgó, komoly munkájáról.

Ekkor már befutott a nyolc órai sze
mélyvonat, mellyel a képviselők vissza 
utaztak a fővárosba. (kp)

a
— A főrendiház részvété A főrendi

ház elnökétől ma Kada Elek polgármes
terhez a következő levél érkezett: „A ma
gyar országgyűlés főrendiháza a mai na
pon tartott ülésében jegyzőkönyvbe iktatta 
mély részvétét azon súlyos megpróbáltatás 
alkalmából, amellyel az elmúlt napok elemi 
katasztrófái Kecskemét városának egye 
tómét ugy, mint egyes polgárait sújtották, 
s megbízott engem, hogy együttérzésének 
kifejezését Nagyságod utján a város kö- 

| zönségével közöljem. Azon hazafias óh»j-
■ tásom kifejezésével teljesítem e megbízást; 

vajha annak a nemzeti őserőnek, mely 
Kecskemétet az ország legvirágzóbb vá 
rosuinak egyikévé tette s mely a megpró
báltatás nehéz napjaiban sem csüggedő 
önérzettel érdemelte ki a közrészvét mel
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lett a köztiszteletet is, a nemzet egészé- i 
nek támogatásával mielőbb sikerülne a 
mélyen sújtott várost uj virágzásra s to- j 
vábbi csapásoktól meg nem zavart jólétre ; 
emelni.“

— Az iskolaszéki választás. Bóka 
Gyula és társai panaszt adtak be az is 
kolaszéki választás ellen a közigazgatási 
bírósághoz, mert a választás időelőtti volt, 
továbbá 124 szavazó volt jelen s 126 
szavazólapot adtak, végül mert a megvá
lasztottak közül többen rokonságban van
nak a tanítókkal. Most értesülünk, hogy 
a közigazgatási bíróság a panaszt eluta 
sitotta, igy a választás végérvényes.

— Utórengés. Szerdán délután 3 óra
kor igen gyenge utórengés volt Kecskemé
ten, melyet semmi moraj nem kisért. Az 
egyetlen, igen lassú és gyenge .ökés nagy
jában felfelé irányuló, szukkuzónnius volt. 
Az ilyen mozgások a törési vonalak mén 
tén igen gyakoriak, sokszor észleltettek 
és inkább megnyugvásra, mint aggoda
lomra szolgáltatnak okot.

— Tanácsülés. Ma délelőtt tanács
ülés volt a városházán, melyen megálla 
pitották a város kisajátítás alatt álló há
zaiban esett károkat.

— A sátorok Eddig elsőizben 76, ' 
másodízben 62 sátort állítottak fel a vá 
rosban. A mai napon az utolsó rendelke- : 
zésre álló sátort is kiadták s többre nincs 
is szükség.

— A Mátra körösvidéki helyi érdekű 
vasút adománya Megírtuk, hogy a Mátra 
kőrösvidéki h ■lyiérdekű vasút részvény
társaság 5000 koronát adományozott a 
kecskeméti földrengés károsultak részére. 
E/.t az összeget ma adta át Kada Elek 
polgármesternek a Magyar Általános Hi
telbank kecskeméti fiókja.

— Ujabt adományok. A Budnpestvi 
déki Kőszénbánya Részvénytársaság 1000 
koronát, Gyula város 50 koronát küldtek 
a károsultak cegélvezésére. — A Polgári 
R^szvényserfőzde Igazgatósága a földren
gés károsultak javára 200 koronát adó 
mányozott.

— A szegedi hajóslegények A sze
gedi hajóslegények — hírét vevőn a föld 
rengés által okozott károknak — bált ren
deztek s a mai napon a mulatság jőve 
delmét, 86 koronát, elküldötték a káro 
sült kecskeméti lakosok részére a polgár
mesternek.

— Bizottsági ülés A kecskeméti tan 
felügyelőség területére illetékes tanitói 
nyugdijbizottság pénteken délelőtt 10 óra
kor ülést tart dr. Künsztler Károly tan
felügyelő öldöklésével.

— Áthelyezés. A hivatalos lap mai 
száma közli, hogy a vallás és közokta
tásügyi miniszter Herczeg Antal verseci 
állami főreáliskolai rendes tanárt a kecs 
keméti állami főreáliskolához helyezte át.

— Nyugdíjazás. A vallás- és közok
tatásügyi miniszter Idős Fincziczki József 
pueztaalpári községi tanítót ez év szep
tember 1-től nyugdíjba helyezte.

— Az uj zeneiskola. Kecskemét város 
tanácsa a városi zeneiskola terveinek el
készítése végett ma elkérte Szegedtől az 
ottani zeneiskola alaprajzait és terveit.

— Gyűjtés a kecskeméti vasutas ká
rosulták részére. A Magyar Szent Korona 
Országai Vm-utaB Szövetségének legutóbb 
tartott elnöki értekezlete elhatározta, hogy 
a kecskeméti földrengés alkalmával kárt 
szenvedett tagtársai részére nagyobb sza
bású gyűjtési akciót indít meg. A gyűj
tést a Vasutas Szövetség központi elnök
sége nyitotta meg 2000 koronával.

• Bognár Áruházban felvétetnek : 2 jó
megjelenésű segéd és 3 jócsaládból való 
fiú tanulónak, jó fizetéssel; — egy ügye 
seri kézimunkázó leány és tanulóleányok 
a kézimunka osztályba; — továbbá 2 
ügyes harisnyakötő leány a gépharisnya- 
kötéshez és még több tanuloleány ;2 leány 
a kiszolgáláshoz tanulónak. — Ugyancsak 
felveszek varróleányokat Jó átéléssel.

Vitéz Gusztáv
posztó-, vászon-, selyem- és divatáru 

kereskedéseden
az üzlet teljes njjSalakitaaa folytán 

minden nyári áru 
bámulatos olcso áron lesz kiárusítva

Egy egész női ruhára való, 7 méter 
kitűnő jó mosó delin és taáll minden szín
ben és legújabb mintákban, boudourral és 
boudour nélkül, ami eddig 3 frt 50 kr. volt, 
most 1 frt 37 kr.

Egy egész női ruhára való, 7 méter, 
kitűnő festő, kék, piros angol kartonok, ami 
eddig 4 frt 50 kr. volt, a legkitűnőbb mosó, 
minden uj mintákban most 1 frt 78 kr.

Egy egész női ruhára való, 7 méter, 
legfinomabb cosmanoBi selyem batiszt, ami 
eddig 6 frt volt minden színben és uj min
tákban, most 2 frt 48 kr.

Egy egész női ruhára való, 5 m. 120 
cm. széles tiszta lenvászon minden létezhető 
uj színben, eddig 8 frt voit, most 3 frt 97 kr.

Egy egész női mhára való 5 m. 120 
cm. széles valódi angol moso szövetkelme, 

; leggyönyörűbb mintákban, csikós és koc
kás, minden uj színben, ami eddig 5 frt 
volt, most 2 frt 27 kr.

Fehér hímzett batisztok, blúz és ru- j 
hákra. ami eddig 70 krajcár volt, most mé i 
terje 38 kr.

Fehér finom schwejci batiszt, 80 cm. | 
széles, eddig 1 frt 50 kr. volt, most 67 kr.

Finom selyem fekete ernyők, női nap- 
és esöernyök, ami eddig 3 forint volt, most 
1 frt 97 kr.

Egész finom női ernyők, tiszta selyem, 
ami nem törik és nem szakad, eddig 6 frt 
volt, most 2 frt 97 kr.

Finom clot paplan, bordó, kék, sárga, 
rózsaszín, 2 méter nagy, tiszta fehér vat
tával, legszebb kiállítás, ami eddig 7 forint 
volt, most 4 frt.

Legjobb Liongyárrak fekete selymei, 
ami sem nem törik, sem nem szakad, ami 
eddig 1 frt 50 kr. volt, most 97 kr.

Minden uj színekben ugyanez méte- 
renkint 1 frt 7 kr.

Szóval minden, tulhalmozott raktára I 
rnon levő árúk Igen olcsó Arakban ' 
lesznek kiárusítva.

Minden árunak tiszta és friss 
minőségéért kezességet vállalok és 
nem tetszés esetében vissza fogadom és az • 
érte járó összeget készséggel visszafizetem.

— Visszatérés a szabadságról. Flóris 
Rudolf állatorvos ma megérkezett négy 
heti távoliét után s átvette hivatalának 
vezetését.

— Az élelmiszergyilkosok. Tegnap 
hozott Ítéletet a kihágási bíróság abban 
az élelmiszerhamisitási ügyben, mellyel 
annak idején a Kecskeméti Lapok is 
részletesen foglalkozott. A bíróság Kovács 
István hajcsárt és Nigrénvi Jenő hentest 
30—30 napi elzárásra és 200—200 korona 
pénzbüntetésre, Vágó Lajos hentest 15 
napi elzárásra és 200 korona pénzbünte 
tésre, Bakos László gazdálkodót 200 ko 
róna fő és 200 korona mellékbüntetésre 
ítélte. Az elítéltek felebbectek.

— A tüdővesz pusztítása hazánkban. 
A belügyminiszter jelentése szerint a ma- 
gyár birodalomban 1911 május havában 
gümőkórban elhalt 7718 egyén. Ezek kö 
zül Budapest székesfővárosra esik 361 
egyén, Kecskemétre pedig 18 egyén.

— Bitangsagban Folyó hó 2 án dél
után Kovács Ferenc Felső Urrét 72. szám 
alatti lakos behajtott a városi bitang 
akolba egy lovat, moly fáradságáért mun- 
kamulaaztás címen 4 koronát követel.

* A dl e r Imre utóda cóg 
pénztára h julius hó 29 én kelt szelvé
nyein feltüntetett összeget e hó végéig 
készpénzben vissza fizeti a pénztári szel
vény visszaadása ellenében.

I

— Öngyilkos borbély
legény. Tanú Ferenc 18 é es borbély
legény, ki a Darum féle nagvkőrösi-iPcai 
üzletben van alkamazásban, 219 délben 
revolverrel mHgára lőtt. A golyó ctiak az 
oldalát súrolta s kisebb sebet ejtett, melyet 
Szabó Gvőző dr. kötözött be. Kihallgat■ 
sakor elmondta, bogv már egy év óta 
életunt b azzal fenyegetődzik, hogv ismét 
megkiBérli az öngyilkosságot.

— Piactéri hir. E hó 2 án reggel 
Pólyák Juliánná II. tized Mária utca 12. 
szám alatti lakos és Börönte Márii II. t. 
34 ezárn alatti lakos gyümölcsár isok a 
piacon összeszólalkoztak és egvmfst szi
dalmazták s csak a rendőr többszöri fi
gyelmeztetése után hagytak föl a kiabá
lással.

— Nincs Jég. A jéggyár mint
egy 4 nap óta nem működik s ennek kö
vetkeztében nincs jég. Nem adhatnak a 
kórházaknak, nem adhatnak jeget 1 ma
gánosoknak. Ha egy járvány ütne ki vagy 
nagyobb szerencsétlenség történne ez a 
körülmény nagy bajoknak lenne okozója. 
Ugy tudjuk, a felelősség a javadahoi hi
vatalé, felhívjuk tehát a figyelmét > jég
hiányra.

— Csendháboritáz. Augusztus 1 én, 
jóval éjfél után, az arrajáró csendőré járat 
arra lett figyelmes Besse László VI. tized 
191. szám alatti lakos korcsmáros háza 
előtt, hogy a korcsmában hangos dalo
lással, zeneszóval mulatoznak. Az őrjárat 
felszólította a mulatozó legényeket, ^ogy 
hagyják abba a lármázást ée csendesen 
menjenek haza, aminek azonban foganatja 
nem lett. Erre a csendőrök az ott 1-ivők 
nevét felírták és a kapitányságnál jelen
tést tettek az esetről, ahol is az eljtrást 
ellenök megindították.

— Állatkínzás. Ludvig Sándor ellen 
ma panaszt emeltek a rendőrségen, hogy 
e hó 2 án oly brutálisan verdeste lo mit, 
hogy a szegény állatok annyira kimerül- 
tek a sürü ütlegeléstől, hogy alig bi ták 
a kocsit maguk után vonszolni.

— Gyümölcspiac. 1911. aug hó 3 án: 
sárga barack 26-36 fillér kg., tüköra mu 
28—36 fillér kg., vajalma 28—44 fillér Irg., 
veresszilva 16-22 fillér, nyári aszaló 32— 
36 fill. kg., ringlót szilva 24 —28 fill. '<g., 
körte 20 —40 fill. kilogrammonként. — 
Zölségpiac: Uborka 9—11 korona méter 
mázsánként, paradicsom 12—16 fillér kilo
grammonként.

Leesett a robogó vonatríi
Egy mozdonyvezető balesete

Súlyos szerencsétlenség történt teg
nap Páka és Kecskemét között. Vörös 
István mozdony vezető az áldozat, a.:í 
a Kiskunfélegyházáról Ceglédre m.-tö 
834. sz. vonatnak volt a vezetője.

Amint a vonat Páka állomást el
hagyta és teljes gőzerővel haladt Kecs
kemét felé, a mozdonyon sürgő főig5 
vezető véletlenül megcsúszott s a robogó 
mozdonyról leesett oly szerencsétlenéi', 
hogy a mozdony egyik lábát te 
jesen levágta, feje pedig a pálya
testen lerakott kavicson összeroncsc- 
lódott.

Haldokolva vitték a városi kór
házba. Életbemaradásához nincs semr.ú 
remény.

Anyakönyvi kivonat.
ISII, évi augusztus hó 3-án.

Születések. Szinnyai Sára Mária ref 
B tke József rk. Farkas Verona rk. Bar- 
zsal Anna rk.

Halálozások. Bene Erzsébet ref. » 
hónapos, Nagy Imre rk. 5 hetes, Valket 
Jiliánna ref. 17 éves, Váradi István ref. 
69 éves, Obrauf András rk 49 éves, Nyú. 
Tóth Terézia rk. 15 hónapos.
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Szabó Antal
villanyeröre berendezett favágó telepe.

Van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy üzletem: IV. tized. Kaszap 
és Szarvas utca sarok, saját ház, I. a. rendű 
porosz kőszén, budapesti légszes koksz, 
legjobb minőségű kovacsszén. száraz ha 
sáb akác, tölgv. bükk, gyertyán és dorong 
tűzifákat, vágott akác, tölgy es másnemű 
ipari célokra alkalmas fák (oseresoye m járőr 
slb.) gyors és pontos kiszolgálás mellett, 
a legjutanyosabban bármikor kaphatok. 
Telefon 170 Figyelem I Telefon 170 
Cséplési idényre igen gazdaságos tatai 
brikett szén 100 kg. á 2 kor. 
80 fillér, nagyobb vételnél árkedvez
mény. A n. e. közönség b. pártfogását kérve 

vagyok kiváló tisztelettel:
Szabó Antal fa és szénkereskedö. 

Magyar Általános Kösxénbánya Rt helyi elárusítója.
Ugyanott 2 joforgalmú üzlethelyiség barmikor 
azonnal kiadó, értekezni lehet a helyszinen.

Beomlott tűzfalakat célszerű

szerint ujraépittetni. Rabitzhálók a |
legolcsóbban beszerezhetők

Adler Imre Utóda 
vaskereskedő cégnél. 3537 

Ágy toll, pehely, fosztott toll 
a legjobb minőségben, szolid árak és 
megbízható kiszolgálás mellet, kapható

Propper M tollnagykereskedisében;
Nagykörösi-útca, Fleischman-ház. s M

E adó korcsma-fiúét
Nagytalfái ú ca 90. szám alatti joforgalmú ■ 
korcsma-üzlet eladó es azonnal , 
átvehető; értekesni lehet ugyanott 

Kolozsvári Péterrel, ssss

A Munkaadók Bankja rt.; 
kecskeméti íiókja ,

(Ideiglenes helyiség Nyirády László | 
íuszerüzlete mellett.) !

elfogad építkezések és ipari vállalatok 
flnancirozáaát. — Vállalkozóknak 

és építtetőknek 3503

előnyös feltételek mellett 
«r hitelt nyújt, sta | 

Kiadó úrilakás.
A VI. tized Nagycsongrádi-útca 18-ik 
(új 20.) sz. alatt 6 szobás lakás, nagy tive- j 
gezett folyosóval, cselédszoba, konyha, 
pince, kamra, 5 —6 lóra istálló, színek
kel, az egész ház egyben f. évi novem
ber 1-töl haszonbérbe kiadó ; értekez
hetni a tulajdonossal a helyszínén. SMe

Eladó földbirtok.
Urréten Tóth Gergely-féle 18 hold jó 
barna homok és kitűnő kaszáló, rajta 
levő gazdasági épületekkel, eladó; ér
tekezhetni a tulajdonossal Xl-ik tized, 

Alsócserép-útca 270. szám alatt.

w Szalonna
padlásos, száraz, hátszín szalonna, hasalj 
nélkül, kilónként vagy marsa számra napi 
áron alul la eladó Franesek József 

fűszerűzletében, Csongrádi útca. 3001

Kölcsön pénzeket 
megrongált házak kijavítására a 
leggyorsabban kiutalványoz 
a ,,Néptakarékpénztár“ a görög 
egyház epületeben Hivatalos órák: közna- 
pokon délelőtt 8—12-ig, délután 2—5 ig, 
vasár- és ünnepnap délelőtt 8 10 óráig.

A Néptakarekpenztár Igazgatósága.

Előnyős írért 
kapható Jó házikoszt III. kér., 
Arany János-útoa 6. sz. a., a 
róm. kath. bérház II. emeletén.

Kiadó lakás.
* VI. tízed, Zrínyi Ilona útca 3 ik új szám 

alatti ház, mely áll 4 szoba, konyha, speiz 
és egyéb mellékhelyiségekből, szép kerttel 
ellátva, azonnal kia. j; értekezni lehet 

ugyanott a tulajdonossal. 3599 

Hangszerek!
Cimbalom, klárinét, fúvola és 
más hangszerek, kissé használt, olcson eladók 

Franesek József 
fűszerűzletében Csongrádi útca. 3602 '

JE:ie».cic» b.áz:.
LajOSmizsén, a főtéren levő ház, mely 
úrilakasnak vagy bárminemű üzlethelyi
ségnek alkalmas, eladó ; értekezni lehet 
ugyanott a tulajdonos Nagy István 

szabó-mesterrel. 3503

Elhordani való.
malternek alkalmas homok kocsiszámra 
azonnal eladó Kunszentmiklósi út, Szé
les köz; értekezni lehet a tulajdonos

Horváth Gergelynél. 3504 1 

Matyasi-útca 3-ik szám alatti 
a törvényszékkel szemben levő 

Medzihradszky ügyvéd úr által bírt 
irodahelyiség 3:3 

azonnal kiadó; értekezhetni ugyanott.

Haszonbérbe kiadó földbirtok. ““ 
özv. Szőke Kovács Andrásné köncsögi 
515 kát. hold földbirtoka gazdasági fel 
szereléssel; ugyancsak gatéri 50 kát. 
hold, fele szántó, fele kaszáló folyó évi 
október 1-töl 6, esetleg 10 évre haszon
bérbe kiadó; értekezhetni a fent nevezett 
tulajdonossal I. tized, Vásári kis útca 107.

Keresünk egy házbirtokos férfit 
25-től 40 évesig,

aki egy új fuvarozási vállalatot vezetni 
hajlandó, akinek 4 lóra való istállója 
és 3 kocsinak való színje van. Bővebb 
értesítést ád a Néptakarékpénz tár 
igazgatósága Görög-egyház épületében. K7CI ■ 

Telefon 23. m. CSéplÖSZéü C1&(Í3S. Telefon 83. ei. 

A n. é. gazdaközönség szives figyelmébe 1 
ajánlom kitűnő jó minőségű 

csépi ö-szenemet, 
— valamint az építkezéshez szükséges 
anyagok, úgymint, mész cement és I 
köpor, lehető legolcsóbban, nagyban és 
kicsinyben, házhoz szakítva kaphatok. 
A nagyérdemű közönség b pártfogását

I kérve, vagyok tisztelettel.
! özv. Szűcs Lajosné 

Vörösmarty útca 10. szám. 3,Mg

Keresek egy 3 szobás lakást 
mellékhelyiségekkel, — különálló udvar
ral — a pitic közelében november 1 ere, 

Langermann vaakereskedő. 3600

Egy fiatal fűszeres-segéd
azonnali belépésre kerestetik

Simon. Antal
fűszer üzletében, Jókai-útca. 3568

Eladó ház és szőlő.
Néhai idősb Monus László tulajdonát képe
zett IV. tized, Varjú Ó8 a Kistalfái útca 
sarok 191 ik számú ház; továbbá Mária- 
hegyben, N-igy Mihály szomszédságában 
levő 1 hold és 1200 négyszögöl jó bor
termő gyümölcsös szőlő eladó; értekezni 
lehet az örökösökkel X tized, Csongrádi út 

175. szám alatt. 3597

3 lóerejű benzinmotor 
teljesen új, rendkívül szolid szerkezet, vil
lamos gyújtással Jutányosán eladó. 
Megtekinthető az Állami Gyermekmeuhely 

gondnokságánál, Kecskemét. 3607

Gépirónő alkalmazást kap 
Schiiíer Adod Fiai cégnél, 

a posta mellett. — Aki a német nyelvet 
bírja és a könyvelésben is jártas, előnyben 
részesül. — írásbeli ajánlatok fizetési 
igényekkel, fenti céghez Íntézendök. 3606

Azonnalra 
kiadó üzlethelyiség lakással, 
mely i p a r o s-műh-lynek igen alkalmas, 

Cseh Károly fűszerkoreskedőnél, 
IV. tized, Bái ffy és Galamb útca Burok.

Eladó ház. 3804
VII. tized, Mezei- és Csóka útctii sarokhaz, 

minden elfogadható áron 
azonnal eladó; értekezni lehet 
Darányi Ferenc eertéemázsa kezelővel.

Kiadú lakás.
A Görög Egyház epületeben két szobás 
garzon lakas azonnal kiadó; 
értekezhetni Dragollovieh László 

gondnokkal. 3609

Pályázati hirdetmény. a
Az izraelita templom tornyának ideig

lenes befödési munkálatara palyazat hír 
dettetik.

Fölhivatnak azon ácsok, kik ezen 
munkát elnyerni óhaj'ják, hogy ajánlataikat 
az Izr hitközség jegyzői hivatalában 8 alatt 
adjak be. Ugyanott bővebb felvilágosítás 
nyerhető.

Eladó ház Kisteleken.
Kisteleken a Vasút útcábun. a legforgal
masabb helyen egy ház '>00 négyszögöl 
telekkel eladó; értekezni lehet ugyanott 

Kucsera Pál tulajdonossal. 3591

Egy kenyér kiszolgáló leány 
az üzletbe és egy 

fűszerkereskedö-segéd 
azonnal felvétetik Gonda Izidor 

üzletében, Rákóczi út

Két szoba, 3,M 
konyha, istálló, pince és egyéb mellék
helyiségek, — esetleg a szobák búto
rozva is — kiadók VI. tized, Cson- 
grádi-útca 18-ik (új 20.) szám alatt

AlftcÁnÁnV lrőlíVeikllAlrAt <7, k«m«t alapon foly*.iUatok, — nagy kamatú
VIVmUUvUJj JaOIIj jtllltllwt/ 1. kicserélteti..-k, díjtalan felvilágosítással szolgál

r PAPP ZSIGMOND L tiied, Dob utca 212 ik tm Rt» J. ír fúszerfizleC* kSulelm

Nyomatott ni Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1911.




